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Vážení spoluobčané,
opět po třech měsících vás vítám u dalšího vydání 
obecního zpravodaje. Blížíme se k polovině roku 
a   občas mám pocit, jako by se toho zatím moc 
nestihlo. Při čtení zprávy o činnosti za uplynulé 
období ale možná zjistíte, kolik příprav, adminis-
trativy  a   koordinace se za jednotlivými projekty 
skrývá.

Na obecním úřadě se intenzivně připravujeme 
na realizaci celé řady investičních akcí, o kterých 
se dočtete dále ve zpravodaji. Rád bych se zde 
krátce zmínil alespoň o Kujavské stezce poznání 
– interaktivním průvodci historií a přírodou, na  
jejíž realizaci jsme získali grant z Nadace Hyun-
dai. Dokončili jsme texty pro tuto novou naučnou 
stezku a aktuálně probíhá jejich grafické zpra-
cování. Stezka bude výjimečná tím, že vás po celé 
její trase provede mobilní audioprůvodce, kterým 
budou děti z naší základní školy. Věřím, že se nám 
ji podaří slavnostně otevřít už během léta, případ-
ně na začátku podzimu.
Finišujeme také projektovou dokumentaci na re-
konstrukci chodníku, na kterou budeme v červnu 
žádat o dotaci ze SFDI. Velkým úspěchem je do-
hoda se Správou silnic na koordinaci této rekon-
strukce chodníku s opravou hlavní silnice. I když 
obě akce pravděpodobně neproběhnou současně, 
považujeme tento příslib za velmi cenný.

Dovolte mi ještě krátce se ohlédnout za dubno-
vou přednáškou na téma Jak správně nakládat 
s   odpadními vodami, kterou naše obec pro vás 
uspořádala. Děkuji všem, kteří přišli a vyslechli si, 
jaké povinnosti se vás jakožto majitelů nemovitostí 
při vypouštění odpadních vod týkají. V návaznos-
ti na zjištění České inspekce životního prostředí 
jsme zmapovali úseky obecní kanalizace, a nemo-
vitosti na ni napojené budou muset vůči obci splnit 
další povinnosti, s nimiž jste byli na přednášce 
seznámeni. Důležité shrnutí najdete na dalších 
stránkách tohoto zpravodaje nebo na interne-
tových stránkách obce.

SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

Nezapomínáme ale ani na každodenní provoz 
a vzhled naší obce. Naše technické služby se 
starají o čistotu, zeleň i drobné úpravy veřej-
ného prostoru. Možná jste si všimli nově zorané 
plochy před mateřskou školou – zde vznikne 
záhon z lučního kvítí. Podobných ploch bychom 
v   obci chtěli vytvořit více, případně některé 
travnaté plochy sekat méně často. Louky s vyšší 
trávou a lučními květinami poskytují útočiště 
hmyzu a   dalším drobným živočichům, pomáhají 
půdě lépe zadržovat vodu, ochlazují okolí v let-
ních vedrech a chrání stromy před usycháním. 
Ujišťuji vás, že i tyto plochy budeme i nadále sle-
dovat a udržovat.

Společně se staráme o to, aby se nám v Ku-
javách dobře žilo. Setkáváme se na kulturních 
a  společenských akcích a já vám děkuji, že se jich 
účastníte. 
Velkým zpestřením jsou také zápasy našeho fotba-
lového klubu. Po delší odmlce nás čeká hasičská 
soutěž, která proběhne 12. července. Už nyní pro 
vás připravujeme další Den obce Kujavy, který se 
uskuteční 14. června. V létě se můžete těšit na 
tradiční promítání letního kina a na závěr prázdnin, 
30. srpna, proběhne II. Kujavský Gulášfest.

Děkuji vám všem za vaši aktivitu a zájem o dění 
v  obci. 

Přeji vám krásné letní dny plné pohody a radosti.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 03/2025 – 5/2025
Přinášíme vám přehled nejdůležitějších událostí, 
které se v naší obci odehrály v uplynulých třech 
měsících. Dozvíte se o aktuálním dění na obecním 
úřadě, probíhajících investičních akcích i kulturním 
životě v Kujavách.

16. a 17. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
V uplynulém období se uskutečnila dvě řádná za-
sedání zastupitelstva – v pořadí již šestnácté 
a  sedmnácté tohoto volebního období.
Rozpočtová opatření
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí a schválilo 
celkem čtyři rozpočtová opatření, kterými bylo za-
jištěno financování následujících akcí:
Přeložka vodovodu u hasičské zbrojnice 
Při mapování kanalizace byla zjištěna kolize 
vodovodního potrubí s profilem kanalizace. Vzhledem 
k nově evidované jednotné kanalizaci bude vodovod 
přeložen.
Demolice kůlny a výstavba nového skladu 
Byly uvolněny dodatečné prostředky na projekt 
demolice stávající kůlny u obecního úřadu a násled-
nou výstavbu nového skladu.
Finanční pomoc po povodních 
Obec přijala státní příspěvek ve výši 160 000 Kč 
určený pro občany zasažené povodněmi. Občané 
mohli o pomoc žádat dle stanovených podmínek.
Kujavská stezka poznání 
Získali jsme nadační příspěvek 250 000 Kč na rea-
lizaci naučné stezky, která provede návštěvníky 
historií a přírodou obce. Součástí projektu budou 
naučné tabule, lavičky, okrasné záhony a audio-
průvodce namluvený dětmi ze základní školy.
Podpora Charity Odry 
Byl navýšen dar pro Charitu Odry, která zajišťu-
je v   obci sociální služby. Bez navýšení by hrozilo 
omezení nebo ukončení poskytované služby.
Další projekty a výdaje 
Byla uhrazena pokuta 20 000 Kč od České inspekce 
životního prostředí. Dále došlo k navýšení pros-
tředků na pořízení zahradního traktoru a opravy 
kanalizačních vyústí po povodni. V rámci čtvrtého 
opatření došlo k navýšení financí na projekt rekon-
strukce lávky u OÚ, instalaci zpomalovacích pruhů, 
optických brzd a směrových sloupků, přípravu žádo-
sti dotace na rekonstrukci chodníku, dopravní studii 
bezpečnosti na horní křižovatce a žádost o dotaci na 
rekonstrukci návsi. Rozpočtovými opatřeními došlo 
k navýšení rozpočtu v příjmech i výdajích ve stejné 
výši. Schodek rozpočtu zůstává nezměněn.

Podpora organizací
Zastupitelé projednali žádosti o finanční dary od 
čtyř organizací. Upozornili, že tyto žádosti by měly 
být podávány před schvalováním rozpočtu na 
příslušný rok, protože v jeho průběhu je obtížné 
hledat potřebné úspory.

Z rozpočtových důvodů byla schválena pouze 
žádost Charity Odry, které byla navýšena podpora 
na celkovou částku 43 000 Kč pro rok 2025. Tato 
částka byla určena na zajištění a udržení poskyto-
vaných sociálních služeb v obci.
Projekt rekonstrukce chodníku
Dokončují se projektové práce na rozšíření úzkého 
chodníku u domu č.p. 23 na šířku 1,5 metru. V rám-
ci této úpravy Moravskoslezský kraj daruje obci 
Kujavy část pozemku parc. č. 1155/1, a na oplátku 
obec daruje kraji část pozemku parc. č. 549/2.
Chodník i silnice budou nově vymezeny, přičemž 
komunikace se posune přibližně o 0,75 metru. Zas-
tupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o budoucím 
daru ze strany kraje ve prospěch obce, stejně jako 
záměr daru ze strany obce ve prospěch kraje.
Přijetí dotací
Zastupitelé přijali dotaci ze Státního zemědělského 
intervenčního fondu na pořízení nové komunální 
techniky – čelní nakladač, vyvětvovací pila, box na 
hadici, kovové regály, venkovní vybavení pro ZŠ 
a MŠ a dva nůžkové stany pro obecní akce. Výše 
dotace činí 699 141 Kč (70 % celkových nákladů), 
spoluúčast obce je 305 909 Kč.
Dále jsme získali dotaci ze Státního fondu život-
ního prostředí na opravu pěti kanalizačních výustí, 
které byly poškozeny během povodně v roce 
2024. Celková výše dotace činí 1 076 900 Kč (100 
% nákladů).
ZŠ a MŠ Kujavy
Zastupitelstvo schválilo účetní závěrku Základní 
a mateřské školy Kujavy za rok 2024. Organizace 
hospodařila se ziskem ve výši 619,32 Kč, který byl 
převeden do rezervního fondu.
Dále byl navýšen příspěvek zřizovatele o 30 372 
Kč jako spoluúčast na realizaci projektu „Šablony 
pro MŠ a ZŠ II“ v rámci Operačního programu Jan 
Amos Komenský. Předpokládaná výše dotace činí 
607 445 Kč.
Smlouvy a předpisy
Z důvodu inflace a smluvních podmínek byl 
schválen dodatek ke smlouvě se společností 
OZO Ostrava. Výše poplatku za odpad pro občany 

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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zůstává i nadále 700 Kč. Upozorňujeme, že splat-
nost poplatků za odpad (700 Kč) a za psa (150 Kč) 
byla stanovena na 31. 5. 2025.
Zastupitelstvo dále schválilo dohodu o provozně 
souvisejících vodovodech se společností NOVÉ 
DOMY NA ROVINCE, která realizuje výstavbu 70 
řadových domů. Dohoda upravuje napojení jejich 
vodovodu na obecní vodovodní řád. Tento záměr byl 
odsouhlasen také společností SmVaK Ostrava.
V návaznosti na novelu zákona o zadávání veřejných 
zakázek, účinnou od 3. 4. 2025, byla zastupitelstvem 
schválena nová směrnice, která zohledňuje aktuál-
ní finanční limity a upřesňuje pravomoci starosty 
a  místostarosty při zadávání veřejných zakázek.
Další projednané body
Zastupitelstvo mě pověřilo k projednání zprávy 
o  uplatňování územního plánu za období 2021–2024. 
Schválen byl také dodatek ke smlouvě o  služebno-
sti na pozemcích p. č. 1077/22 a 1245, jehož obsa-
hem bylo pouze prodloužení termínu plnění.

Dále byla schválena změna účelu dotace pro SRPŠ 
a návrh na doplnění stanov společnosti ASOMPO, 
kde je naše obec akcionářem.
Zastupitelé byli rovněž seznámeni se zápisem 
kontrolního výboru Regionu Poodří, zápisem fi-
nančního výboru obce a výsledkem kontroly dotace 
pro TJ Sokol Kujavy. Předložil jsem také vyhodno-
cení kontroly České inspekce životního prostředí 
(ČIŽP), která probíhala od roku 2023. Obec obdržela 
pokutu ve výši 20 000 Kč za vypouštění odpadních 
vod bez platného povolení. Takto nízká sankce byla 
stanovena s ohledem na již provedené nápravné 
kroky a investice obce.
Byl rovněž vyřazen majetek poškozený při povod-
ních – konkrétně venkovní vitrína, vánoční osvět-
lení, měnič napětí u JSDH a dále starší traktorek 
Husqvarna z roku 2013. Z účetnictví byl odepsán 
také opotřebený majetek ZŠ a MŠ Kujavy.
Veškerá přijatá usnesení jsou dostupná na we-
bových stránkách obce. V případě zájmu o podrob-
nější informace Vás srdečně zveme na zasedání 
zastupitelstva – těšíme se na Vaše dotazy a pod-
něty.

ČINNOST ÚŘADU
Bezpečnost a doprava
V uplynulém období jsem absolvoval několik jed-
nání k řešení bezpečnostní situace na horní křižo-
vatce, o níž jsem již informoval v předchozím vy-
dání zpravodaje. Jsem rád, že se nám daří vést 
s  klíčovými aktéry otevřenou a včasnou diskusi. Ze 
strany koordinátora autobusové dopravy zaznělo 
upozornění, že případné zřízení autobusové točny 
by mohlo vést k omezení obslužnosti této zastávky, 
jelikož každá točna přináší prodloužení jízdního 

času a potenciální zpoždění autobusových spojů. 
O dalším vývoji tohoto projektu vás budu průběžně 
informovat.
Další projekty v obci
Pokračujeme v celé řadě rozpracovaných projektů. 
Ke změnám na návsi, v parku pod kostelem a  na 
školní zahradě se nám konečně podařilo získat 
společné povolení. Povolení máme také na demo-
lici skladu u obecního úřadu, přičemž již probíhá 
práce na projektové dokumentaci nového objektu. 
Pokračují rovněž práce na projektu dispozičních 
úprav budovy mateřské školy, pošty a technických 
služeb.
Zpracovali jsme texty pro naučnou stezku a nyní 
probíhá jejich grafické ztvárnění. Výroba naučných 
tabulí je již zahájena a dorazily také nové lavičky. 
Dokončujeme projekt rekonstrukce stávajícího 
chodníku, na který budeme v červnu 2025 žádat 
o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktu-
ry ve výši přibližně 4 miliony Kč (tj. 75 % nákladů). 
Za velký úspěch považujeme dosažení dohody se 
Správou silnic Moravskoslezského kraje na koor-
dinaci této opravy s plánovanou rekonstrukcí hlavní 
silnice, která nový povrch již nezbytně potřebuje. 
Přestože obě akce pravděpodobně neproběhnou 
současně, koordinace výrazně zlepší výsledný stav 
a efektivitu vynaložených prostředků. V souvislos-
ti s opravou chodníku dojde rovněž k rekonstruk-
ci kanalizace, která se nachází pod ním. Náklady 
na tuto část stavby činí přibližně 5 milionů Kč. Na 
tuto akci se nám bohužel nepodařilo najít vhodný 
dotační titul, a proto jsem požádal o individuální 
dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje.
Pokračujeme také na projektové dokumentaci 
k  rekonstrukci lávky k obecnímu úřadu, kde plánu-
jeme žádat o dotaci z povodňového programu. Na 
stavební úřad byla předložena přepracovaná do-
kumentace na multifunkční hřiště. Finální kontro-
lou prošel projekt na novou polní cestu za bývalým 
horním kravínem. Věříme, že se již brzy podaří 
zahájit realizaci zasíťování pozemků u hřiště – na 
stavební úřad jsme k tomuto účelu dodali poslední 
potřebné dokumenty.
Připravujeme také opravu kanalizačních výustí 
poškozených povodněmi – na tuto akci jsme získali 
dotaci ze Státního fondu životního prostředí. V le-
tošním roce by měly být rovněž provedeny opravy 
místních komunikací poškozených povodněmi. 
V rámci programu Živel 1 nám byla přislíbena do-
tace ve výši 12 233 668 Kč. Intenzivně také pracu-
jeme na zajištění podkladů pro připravovanou revi-
talizaci Děrenského potoka.
Do finále se blíží stavební řízení týkající se úpravy 
nivelety fotbalového hřiště – prozatím bylo vydá-
no společné povolení pro parkovací stání. Proběh-
lo také výběrové řízení na zhotovitele dopracování 
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projektové dokumentace k rekonstrukci fotba-
lových kabin. Projekt má platné stavební povo-
lení z roku 2010 a je třeba jej pouze dopracovat 
do realizační podoby. Nejlevnější nabídka činí 
přibližně 250 000 Kč, přičemž v rozpočtu jsme 
původně počítali pouze se 70 000 Kč. Požádal 
jsem proto o dotaci Moravskoslezský kraj a vy-
rozumění očekáváme v září. V případě neúspě-
chu předložím nabídku k projednání zastupitel-
stvu při sestavování rozpočtu na příští rok.
Péče o veřejná prostranství
Do úplného finiše se dostává obnova zahrady 
mateřské školy. V loňském roce jsme vysadili 
množství nové zeleně a letos přibyly díky dotaci 
ze Státního zemědělského intervenčního fondu 
také nové herní prvky.

Jednal jsem také k tématu vysokorychlostní tratě, 
zúčastnil se jednání v rámci Regionu Poodří, SMS ČR, 
ASOMPO a také setkání s místními myslivci ohledně 
možností zelených opatření v krajině.
Prošli jsme několika kontrolami – auditem hospo-
daření i kontrolou připravenosti zásahové jednot-
ky. Pravidelně se rovněž věnujeme revizím a údržbě 
obecního majetku. Ke dni uzávěrky zpravodaje zatím 
nejsou známy závěry těchto kontrol.
Kulturní a komunitní akce
Připravujeme další ročník Dne obce Kujavy, který se 
uskuteční 14. června. Zahájeny byly také přípravy na 
Hry bez venkovských hranic – náš tým se jich zúčast-
ní poprvé po dlouhé pauze (pravděpodobně po 14 le-
tech). Výsledky přineseme v dalším vydání zpravoda-
je.
Obec uspořádala pro občany přednášku na téma 
nakládání s odpadními vodami, o jejích závěrech si 
můžete přečíst na dalších stránkách.
Dne 6. března 2025 jsme byli hostiteli workshopu 
krajské organizace LIFE COALA. Do Kujav zavítali 
techničtí pracovníci a referenti z okolních obcí, aby se 
školili na správnou údržbu stromů. Naše referentka, 
která povoluje kácení dřevin, absolvovala ještě nad-
stavbové školení zaměřené na diagnostiku stromů.
Technické služby
Naši techničtí pracovníci se opět postarali o hlad-
ký průběh velkoobjemového svozu – množství vys-
bíraného odpadu bylo značné. 
Děkuji Michalu Talmačovi za každoroční ochotu tuto 
akci koordinovat a všem zaměstnancům za jejich 
každodenní práci pro obec – v terénu i na úřadě.
Naše technické služby získaly novou techniku, 
částečně financovanou z dotace SZIF: čelní nakladač, 
polopříkopový mulčovač, štěpkovač a nový zahradní 
traktor SECO. Vánoční nadílka tak přišla s mírným 
zpožděním, ale radost byla o to větší.

V Aleji svobody jsme spolu se zastupiteli a do-
brovolníky dosadili reklamované duby. Zdá se, 
že se aleji nyní daří a nepříjemnosti spojené 
s  výsadbou máme snad už za sebou. 
Velkou péči aleji věnují naše technické služ-
by v čele s Denisem Pavlíkem – děkuji jim za 
svědomitou práci.
Administrativní činnosti
Vzhledem k vyjasnění dotačního plnění jsme ob-
novili jednání s pojišťovnou ohledně pojistného 
plnění škod způsobených povodněmi. Velký dík 
patří společnosti Grand Pojištění za jejich pomoc.
Absolvoval jsem několik odborných seminářů 
– mimo jiné na téma dotací MAS, analýzu odpa-
dového hospodářství, novelu zákona o majetku 
státu a také Krajské shromáždění SMS ČR. Se 
zaměstnanci jsme se zúčastnili školení o využití 
umělé inteligence a exkurze za příklady dobré 
praxe v oblasti hospodaření s vodou a zelení. 
Paní Kmecová se vzdělávala v oblasti evidence 
obyvatel a paní Ertlová v oblasti spolupráce obcí 
s developery, kde byly vysvětleny správně nas-
tavené zásady a pravidla pro uzavírání pláno-
vacích smluv s investory. Tyto smlouvy mohou 
zajistit, že nové výstavby nebudou pro obec 
zátěží, ale naopak přispějí k jejímu rozvoji – obě-
ma děkuji za jejich aktivní přístup.



6 Zpravodaj obce Kujavy / 2025 / 2

Spolupráce s knihovnou a kultura

Ve spolupráci s knihovnou jsme uspořádali další „Na 
kafíčko do knihovny“, tentokrát na téma zdravého 
životního stylu. 
Paní knihovnice připravila i doplňkový program pro 
Velikonoční dílny, které organizovala společně se 
ZŠ a MŠ. Děkuji Šárce Ďurišové za aktivní přístup 
a  zvyšování kvality služeb naší knihovny.

Uspořádali jsme Jarní swap, akci Ukliďme Kujavy, 
přivítali jsme občánky narozené v roce 2024, koštovali 
jsme pálenky a smažili vaječinu, zhasli jsme osvětlení 
v rámci akce Hodina Země, s dětmi ze ZŠ jsme uctili 
památku padlých vojáků položením věnce k pomníku. 
Bohatý kulturní život značně doplňují zápasy našeho 
TJ Sokol Kujavy.

Děkuji také všem aktivním občanům a spolkům, kteří 
se jakýmkoliv způsobem podílejí na rozvoji obce.

Michal Dresler

Prezentaci z přednášky 
Jak nakládat s odpadními vodami

si můžete prohlédnout 
na webu obce www.kujavy.cz

v sekci Život v obci.
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JARNÍ MĚSÍCE V NAŠÍ MŠ
Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

Eliška Hradilová

Jaro jsme v naší mateřské škole přivítali s otevře-
nou náručí. Příroda se pomalu probouzela ze 
zimního spánku a my jsme si plnými doušky užíva-
li všech proměn, které toto krásné roční období 
přináší. S dětmi jsme trávili co nejvíce času venku 
– učili jsme se pod širým nebem, pozorovali roz-
kvétající stromy a keře, naslouchali zpěvu ptáků 
a  objevovali život v trávě i pod kameny.
Kromě poznávání přírody jsme se s chutí pustili 
i  do práce na naší školní zahradě. Společně jsme 
sázeli květiny, upravovali záhonky a starali se o by-
linky. Děti si při těchto činnostech rozvíjely vztah 
k přírodě, odpovědnost a radost z dobře vykonané 
práce.
Jedním z nejoblíbenějších dnů byl Pyžamkový den, 
kdy jsme do školky dorazili v pyžamech a celý den 
se nesl v duchu domácí pohody. Snídali jsme „jako 
doma“, četli si pohádky, povídali si a odpočívali se 
svými plyšáky. Atmosféra byla veselá, uvolněná 
a  plná smíchu.
Nezapomněli jsme ani na tradiční vynášení Mo-
rany, kdy jsme se symbolicky rozloučili se zimou. 
Děti si připravily vlastní Moranu, naučily se říkanky 
a   písničky, a společně jsme vyrazili na malý 
průvod vesnicí. Tento den jsme prožili s respektem 
k  lidovým tradicím a s radostí z příchodu jara.
Velkým zážitkem pro všechny bylo i divadelní před-
stavení „Průzkumníci v Austrálii“, které k nám za-
vítalo přímo do školky. Děti se ocitly u protinožců, 
poznaly tamní zvířata, prostředí i kulturu – a to vše 
zábavnou a interaktivní formou. Společně jsme se 
zasmáli i poučili.
Velký ohlas měl i náš výlet do knihovny ve Fulneku, 
kam jsme se vydali autobusem. Už samotná jíz-
da byla pro děti dobrodružstvím. V knihovně nás 
přivítala milá paní knihovnice, která dětem přiblíži-
la svět knížek, přečetla jim pohádku a ukázala, jak 
to v knihovně chodí. 

Děti si mohly knihy prohlížet a  ptát se na cokoli, co 
je zajímalo.
V dubnu jsme si užili Čarodějnický den, který byl 
plný kouzel, her, tance a radosti. Školku ovládly 
čarodějnice, kouzelníci a další pohádkové bytosti. 
Děti měly nádherné kostýmy a celý den se nesl ve 
znamení tajemna a fantazie. Plnili jsme čarodějné 
úkoly, míchali lektvary a zkoušeli kouzelnické do-
vednosti.
Naše školka také přivítala nové děti, které k nám 
nastoupí v září. Společně s rodiči se přišly podívat, 
jak to u nás vypadá, co všechno děláme a jaké pros-
tředí je u nás čeká. Děti si mohly vyzkoušet různé 
aktivity, pohrát si a seznámit se s novými kamarády 
i paní učitelkami. Věříme, že jim tato návštěva po-
mohla odbourat ostych a těší se na nový začátek.
V květnu jsme společně oslavili Den rodin – krásné 
odpoledne, které patřilo dětem, rodičům, sou-
rozencům i prarodičům. Děti si užívaly pozor-
nost svých nejbližších a s nadšením ukazovaly, co 
všechno se ve školce naučily. Mnohým rodičům 
vystoupení vykouzlilo úsměv na tváři – a sem tam 
i slzičku dojetí. Byl to milý a pohodový den plný ra-
dosti, smíchu a společně stráveného času. Děku-
jeme všem, kteří přišli, a těšíme se zase za rok!
V těchto dnech se pilně připravujeme na vystoupení 
ke Dni obce. Zároveň nás čeká i rozloučení se škol-
ním rokem, které zakončíme malou slavností na 
školní zahradě.
Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat obci za 
výstavbu nových herních prvků na školní zahradě. 
Děti budou mít z nových prolézaček, houpaček a 
dalších atrakcí obrovskou radost. Herní prvky nejen 
zpříjemní prostředí školky, ale především přispějí 
k  větší radosti z pohybu a ke zdravému trávení vol-
ného času venku. Děkujeme!
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ŠKOLNÍ DRUŽINA
Přehlídka čarodějnic a čarodějů
Ve středu 30. dubna proběhla ve školní družině přehlídka všech čarodějů a čarodějnic. Děti si připravily 
nápadité a často velmi vtipné kostýmy, které doplnily o vlastní čarodějnické dovednosti – předváděly 
například umění zaříkávání, kouzlení a správné nasedání na koště.
Porota měla nelehký úkol. Nakonec se jí však podařilo vybrat vítěze:

1. místo – Adina Bruštíková
2. místo – Barbora Kubicová
3. místo – Filip Illík

Cenu poroty za nápaditost získala Jasmína Ledvinová, která okouzlila porotu svým originálním a propra-
covaným kostýmem bosorky.
Děkujeme všem malým čarodějnicím a čarodějům za účast a skvělou atmosféru. 

Velikonoční tvoření
Tato akce se konala v sále kulturního domu a byla přístupná všem, kteří měli náladu a chuť si něco vy-
robit. Do akce se zapojila také místní knihovna. V dílnách se vyrábělo z vajíček, papíru, alobalu a dalších 
materiálů. Děti i dospělí si vyrobili kraslice, zajíčky, slepičky a nechybělo ani pletení pomlázek.

Vystoupení pro seniory
Děti ze školní družiny vystoupily na schůzi Senior klubu v Kujavách. Předvedly pohádku Dědečkova ruka-
vička, která všechny přítomné pobavila. I když nám tentokrát trochu selhala technika, příště se pokusíme 
zajistit lepší ozvučení. Po pohádce tradičně následoval taneček.
Děti si odnesly nejen radost z úspěchu, ale také malou odměnu za své vystoupení. 
Těšíme se na další společná setkání.

Položení věnce u pomníku v Kujavách
U příležitosti Dne vítězství se děti ze školní družiny zúčastnily slavnostního položení věnce u Pomníku 
padlých v Kujavách. Společně s panem starostou si připomněly význam tohoto dne a uctily památku 
všech, kteří za naši svobodu obětovali své životy.
Pan starosta nám navíc připravil krátký text k přečtení a pracovní list k vyplnění. Všechny skupinky se 
s  nadšením pustily do úkolů a snažily se o co nejlepší výsledek. Na závěr nás potěšila i malá odměna.

Lenka Šimečková
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AKTUALITY ZE ZŠ
Návštěva základní školy v Hladkých Životicích
V únoru se skupina našich žáků vydala na návštěvu 
Základní školy v Hladkých Životicích, kde na ně 
čekal pestrý a interaktivní program zaměřený na 
moderní technologie a týmovou spolupráci.
Po srdečném přivítání se děti rozdělily do menších 
skupin a pustily se do tvořivé práce. 
Jednou z aktivit bylo vytváření krátkých animací – 
žáci zde uplatnili svou fantazii, procvičili týmovou 
spolupráci a naučili se, jak vzniká krátký animo-
vaný film – od prvotního nápadu až po samotnou 
prezentaci.
Další část programu byla věnována robotice. Děti 
měly možnost pracovat s edukativními roboty Bloo-
bot a Inobot, které ovládaly pomocí jednoduchého 
programování.
Naši žáci si odnesli nejen nové dovednosti, ale také 
cenné zkušenosti a spoustu skvělých zážitků.
Děkujeme ZŠ Hladké Životice za milé přijetí a per-
fektně připravený program!

Březen - měsíc knihy

Návštěva knihovny v Bílovci
V rámci tradičního březnového Měsíce knihy navštívili žáci 
naší školy Městskou knihovnu v Bílovci. Návštěvy probíhaly 
po jednotlivých třídách a byly zaměřeny na rozvoj čtenářské 
gramotnosti a podporu vztahu ke knihám. Děti objevily spoustu 
zajímavých příběhů, prozkoumaly zákoutí knihovny a užily si 
inspirativní atmosféru.
Prvňáci a druháci se naučili, jak se ke knihám správně cho-
vat – a také, jak by se k nim chovat nemělo. Prohlédli jsme si 
knihy, které už něco zažily, a na jejich příkladu jsme si ukázali, 
jak s nimi správně zacházet, aby nám vydržely co nejdéle jako 
nové. Poté děti poslouchaly Knihovnickou pohádku a na závěr 
si vytvořily svou vlastní knihu.
Žáci 3.–5. třídy si nejprve vyslechli ukázku z vybrané kni-
hy v podání paní knihovnice. Následovala diskuse o příběhu, 
postavách a pocitech z četby. Děti se aktivně zapojovaly, kladly
otázky a sdílely své dojmy. Poté si sami vybíraly knihy podle 

V rámci projektového dne „JARO–březen, měsíc 
knihy“ jsme pro naše děti a žáky připravili hravé 
a  zároveň naučné dopoledne. 
Aktivity se nesly v duchu jarní a knižní tematiky.
Spojili jsme čtení básní s dramatizací klíčícího 
semínka, tvořili jsme knihu z přírodnin, rozví-
jeli fantazii a dávali přírodním materiálům nad-
přirozené schopnosti. 
Pracovali jsme společně i ve skupinách, hráli hry 
inspirované přírodou a proměnili se ve slunečnice 
i  květinový věnec.

Děti procházely jednotlivými stanovišti, kde je 
čekaly rozmanité úkoly a výzvy – a především ra-
dost a zážitek z učení. 

Celým dopolednem nás provázelo krásné počasí, 
které ještě více umocnilo příjemnou atmosféru 
společně stráveného času.

různých kritérií – podle obálky, žánru 
nebo úvodních stránek. Z vybrané kni-
hy si přečetly krátkou ukázku a vyplnily 
pracovní list, který jim pomohl lépe po-
rozumět obsahu a zhodnotit svůj výběr.
Celá návštěva probíhala v příjemné at-
mosféře a byla pro děti nejen zábavná, 
ale i velmi přínosná. Žáci si den užili a byli 
pochváleni za vzorné chování i výbornou 
práci s knihami.

Na školní zahradě postupně 
vznikají nové herní prvky. 
Děti se už velmi těší, až si 

je budou moci vyzkoušet při 
hrách o přestávkách i během 

odpoledních aktivit.
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Školička nanečisto
Během března jsme se každé pondělí v základní škole setkávali s předškoláky. Děti si vyzkoušely, jaké to 
bude být prvňáčkem – seznámily se s prostředím školy i s aktivitami, které je čekají u zápisu.
Namísto odpoledního spánku ve školce tak prožily zábavnou a podnětnou hodinku, která jim pomohla 
zbavit se obav a těšit se na školní začátky.

Spisovatelka v ZŠ
Závěrem Března – měsíce knihy navštívila naši školu spisovatelka Iva Hoňková. Pro žáky si připravila 
literárně-naučný workshop na téma Čarodějnice.
Děti se dozvěděly, jaký je rozdíl mezi čarodějnicí a čarodějkou, naučily se tajné čarodějnické písmo, 
poslouchaly poutavé příběhy a aktivně se zapojily do nejrůznějších čarodějnických aktivit.
Návštěva paní spisovatelky se setkala s velkým nadšením a pozitivními ohlasy ze strany dětí i pedagogů. 
Děkujeme za inspirativní setkání!

Vynášení Morany
Začátkem dubna jsme se rozloučili se zimou 
a  přivítali jaro tradičním vynášením sláměné Mo-
rany. 
Průvod tvořený žáky základní i mateřské školy 
prošel vesnicí za doprovodu lidových popěvků.
K dětem se přidali také rodiče a místní obyvatelé, 
kteří pomohli vytvořit příjemnou a slavnostní at-
mosféru. Na závěr byla Morana symbolicky zapále-
na a vhozena do potoka, kde ji odnesl proud – spolu 
s ní i zimu.

Velikonoce v cizích zemích 
projektový den pod širým nebem
V rámci velikonočního období se na naší škole uskutečnil projekt 
s  názvem „Velikonoce v cizích zemích“, který měl žákům přiblížit, jak 
se tyto svátky slaví v různých částech světa. Celý den se nesl v duchu 
poznávání, sdílení a především v příjemné atmosféře – a to doslova 
pod širým nebem, protože všechny aktivity probíhaly venku.
Žáci se nejprve seznámili s texty o velikonočních tradicích v různých 
zemích, jako jsou například Německo, Anglie, Polsko nebo USA. 
Pracovali s informacemi, hledali zajímavosti a porovnávali zvyky 
s  těmi, které znají z domova.
Po práci s textem následoval společný kruh, ve kterém měli žáci 
možnost sdílet, která země a  tradice je nejvíce zaujala a proč.
Projektový den byl nejen zábavný, ale také velmi obohacující. Dětem 
ukázal, jak jsou velikonoční oslavy různorodé a jak je zajímavé pozná-
vat svět kolem sebe. Navíc nám krásné jarní počasí umožnilo strávit 
den venku, což přispělo k výborné náladě a pohodové atmosféře.

Den země v Kujavách
V rámci oslav Dne Země navštívili žáci naší školy Zkušební zemědělskou stanici v Kujavách. Přivítali 
nás manželé Heryánovi, kteří nás provedli areálem a připravili pro nás zajímavý a poučný program plný 
přírody a objevování.
Během prohlídky se děti dozvěděly mnoho nového o různých rostlinách, bylinkách a jejich léčivých i je-
dovatých účincích. Měly možnost vše si prohlédnout zblízka, osahat si rostliny a ke každé si přivonět. 
Nechyběla ani ukázka krásných exponátů motýlů, můr a mušlí, které děti obdivovaly s velkým zájmem. 
Pan Heryán nám také předvedl, jak se z proutků vyrábí píšťalka, a děti se zaujetím sledovaly celý proces. 
Každý si nakonec odnesl domů vlastní píšťalku, kterou pro něj pan Heryán vyrobil. Velmi poutavé bylo 
i  povídání o historii Kujav a o práci v zemědělské stanici.
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Žáci čtvrtých a pátých tříd naší školy navštívili Základní školu 
Butovickou ve Studénce v rámci dne otevřených dveří. 
Měli tak jedinečnou příležitost nahlédnout do jednotlivých tříd 
a seznámit se s prostředím školy. 
V každé třídě je čekaly zajímavé aktivity, které pro ně připravili 
starší žáci. 
Děti si například vyrobily vlastní domino, pracovaly s knihou, 
zdolávaly pohybovou dráhu v tělocvičně a  vyzkoušely digitální 
technologie. Celým programem je provázeli přátelští průvodci 
z řad studéneckých žáků, kteří jim pomáhali plnit jednotlivé 
úkoly. 
Na závěr si naši žáci prohlédli celou školu a odnesli si mnoho 
nových zážitků a inspirace.

Návštěva ZŠ Butovice

Celý den byl velmi inspirativní, poučný, a především strávený v krásném přírodním prostředí. 
Děkujeme rodině Heryánových za jejich čas, vstřícnost a zajímavý výklad. Děti odcházely plné dojmů 
a  zážitků, každý s vlastní píšťalkou v ruce. Těšíme se na další společné akce.

ZÚČASTNILI JSME SE SOUTĚŽÍ 
Recitační soutěž v Pustějově
Naši žáci se zúčastnili recitační soutěže, která se konala v Pustějově. Vybraní recitátoři reprezentovali 
naši školu s velkým nasazením a odvahou před porotou i před ostatními dětmi. Atmosféra soutěže byla 
velmi přátelská a povzbuzující. Poděkování a gratulace patří všem soutěžícím za jejich snahu a pečlivou 
přípravu. Děkujeme také ZŠ Pustějov za milé přijetí a zdařilou organizaci celé akce.
Butovická hvězdička
Letos jsme se zúčastnili každoroční soutěže Butovická hvězdička ve Studénce. Výtvarné části soutěže se 
zúčastnily Judita Marie Bruštíková ze 3. třídy a Jasmína Ledvinová z 1. třídy. Sešlo se zde mnoho talento-
vaných dětí a konkurence byla opravdu silná. Přesto se Jasmínce podařilo získat 2. místo ve své kategorii! 
Matematické soutěže
Žáci ZŠ Kujavy se zúčastnili soutěží Pangea a Matematický klokan, kde prokázali své matematické scho-
pnosti. Několik z nich dosáhlo vynikajících výsledků. Gratulujeme!
Vesmírná dobrodružství
Středisko volného času Ostrava – Moravská Ostrava vyhlásilo výtvarnou a keramickou soutěž MSK 
Tajemný svět barev na téma Vesmírná dobrodružství. Do soutěže se zapojila také naše školní družina 
s  několika povedenými výtvarnými pracemi.
Velkého úspěchu dosáhla Jasmína Ledvinová, která se ve II. kategorii umístila na krásném 3. místě. 
Ocenění převzala při slavnostním vyhlášení výsledků.
Děkujeme všem dětem, které se soutěže zúčastnily, za jejich snahu, kreativitu a nadšení.
Požární ochrana očima dětí
Základní škola se zapojila do výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí, kterou každoročně vyhlašuje 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Cílem soutěže je přiblížit dětem téma požární ochrany, prevence 
a práce hasičů zábavnou a tvořivou formou.
Děti malovaly obrázky na témata jako hašení požárů, práce dobrovolných i profesionálních hasičů nebo 
zásady bezpečného chování při mimořádných událostech. Vznikla tak řada krásných a nápaditých prací.
V okresním kole soutěže jsme zaznamenali vynikající úspěchy:
Jasmína Ledvinová – 1. místo v kategorii ZŠ1
Kristián Gabriel Vorel – 2. místo v kategorii ZŠ1
Veronika Marie Sekulová – 1. místo v kategorii ZŠ2

Gratulujeme oceněným žákům k výborným výsledkům
a děkujeme všem, kteří se do soutěže zapojili!

Pavlína Tvardková a Karin Rozsypalová Jasmína Ledvinová - Vesmírná výtvarná soutěž
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Danuše Glacová

Spolek Senior klub Kujavy uspořádal 27. dubna 
2025 zájezd do Divadla Jiřího Myrona v Ostravě 
na představení muzikálu Mamma Mia. Jednalo se 
o představení s hudbou legendární skupiny ABBA. 
Všem, kteří se zúčastnili, se představení mimořád-
ně líbilo.
V pátek 16. května se uskutečnil zájezd do Jeseníků. 
Počasí si s námi hrálo – chvíli déšť, chvíli sluníčko, 
ale stále chladno. Nejprve jsme navštívili soukro-
mou sklárnu Jakub pana Petra Slavkovského ve 
Vrbně pod Pradědem, v místní části Mnichov. Ma-
jitel a sklář pan Petr Slavkovský je sice více sklář 
než vypravěč, ale i tak nám přiblížil výrobu a po ce-
lou dobu jsme mohli sledovat foukání a tvarování 
váz, ze kterých nakonec vzniknou soutěžní poháry.
Po obědě v Parkhotelu Garni ve Vrbně pod Pradědem 
jsme se přesunuli do Holčovic, místní části Jelení, 
kde jsme si prohlédli Africké muzeum. Muzeum 
založil pan Jiří Čížek a najdeme v něm několik 
stovek, možná i tisíců zvířat. Mohli jsme si zblíz-
ka prohlédnout zvířata z Afriky i dalších světadílů. 
Zajímavé bylo také vyprávění o jejich životě ve vol-
né přírodě, chování, preparaci, přípravě a přepravě 
kůží i péči o exponáty.

Závěrem dne proběhlo tradiční posezení v restau-
raci – tentokrát v restauraci U Kvasničků v Krásných 
Loučkách. Největší nadšení mezi účastníky jed-
noznačně vyvolalo Africké muzeum. Zároveň je to 
skvělý tip na výlet pro děti a celé rodiny – nejen 
samotné muzeum, ale především přilehlý zoopark 
by byl pro děti velmi atraktivní. Kvůli nepříznivému 
počasí jsme si jej však tentokrát museli nechat ujít.

Rádi bychom pozvali všechny občany na již 
4. kujavské štrúdlobraní, které se uskuteční 
v   sobotu 20. září. K poslechu opět zahraje cim-
bálová muzika Odera – soubor Cérky, který měl 
u  návštěvníků minulý rok velký úspěch, a na četná 
přání se vrací i letos. Nebude chybět ani tradiční 
burčák. Budeme rádi, když se akce zúčastní co 
nejvíce občanů, z nichž mnozí jistě přinesou své 
štrúdly. Připomínáme však, že účast rozhodně není 
podmíněna donesením štrúdlu. 
Pořadatelé vždy nejvíce ocení, když se sejde co nej-
více lidí a společně vytvoří příjemnou atmosféru, 
která je tou nejlepší odměnou za veškerou přípravu.
Těšíme se na vás!

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
SENIOR KLUB

Na 4. kujavské 
ŠTRÚDLOBRANÍ
přijďte v sobotu

20. září!
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TJ SOKOL Kujavy

Marek Gontkovič

SDH Kujavy

Martin Mrázek

Novojičínská liga 2025 je v plném proudu! 
Letos soutěžíme hned ve dvou kategoriích. Našim mladým nadě-
jím jsme předali zkušenosti a ukázali cestu k titulu – teď už je 
jen na nich, zda si vezmou příklad, nebo si půjdou vlastní cestou. 
Výsledky jsou zatím všelijaké…
Pro radost a s chutí na pivo se dali znovu dohromady Mistři NJL 
z  roku 2012, tentokrát v kategorii veteránů. Mají dobře našlápnuto, 
ale i oni ještě musí trochu přidat.

Tímto bychom chtěli poděkovat našim fanouškům – protože nikdo 
nemá takový kotel věrných příznivců jako právě náš tým!
Společně s fotbalisty jsme 10. května postavili májku, kterou jsme 
pak slavnostně káceli 31. května od 14:00. Hned na úvod programu 
vystoupily děti ze základní a mateřské školy a po celé odpoledne si 
užívaly bohatý doprovodný program. Večerní zábavu pro dospělé 
rozproudil DJ za mixážním pultem.

Zpátky v čase!
Návrat po 13ti letech!

Věříme, že jste si všimli, že se nám v poslední době herně i výsled-
kově daří lépe. Za tímto zlepšením stojí především zimní posily, 
ale také vaše skvělá divácká podpora, které si velmi vážíme a za 
kterou vám mockrát děkujeme!
Rádi bychom Vás srdečně pozvali na poslední zápas sezóny, 
který se uskuteční v sobotu 7. června 2025 v 17:00 na našem hřiš-
ti. Našimi soupeři budou hráči z Bílova. S blížícím se létem vám 
přejeme pevné zdraví – a sportu zdar!

Dovolujeme si vás pozvat 12. července na fotbalové hřiště, kam se po několikaleté pauze vrací hasičská 
soutěž – už teď se na vás všechny moc těšíme!

Sledujte dění v našem 
fotbalovém světe i na:

FB: TJ Sokol Kujavy 
nebo 

INSTAGRAMU: 
sokol_kujavy
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Veronika Kleinová

Lukáš Gontkovič

Myslivecký spolek NIVA Kujavy
Jaro je v plném proudu a teplé počasí láká mnohé z nás ven – do přírody, na procházky či vyjížďky. 
Jaro je však také obdobím, kdy se příroda probouzí ze zimního spánku a přivádí na svět mláďata menších 
i   větších živočichů. Proto bychom Vám chtěli připomenout několik zásad, které bychom při pohybu 
v  přírodě měli dodržovat.
Lidé by se měli pohybovat výhradně po cestách a značených stezkách a být ohleduplní ke zvířatům, 
zvláště k mláďatům a jejich matkám. Samice některých druhů mohou být při ochraně svých potomků pro 
člověka nebezpečné. Přestože jsou zvířecí mláďata často roztomilá, platí zde důležité pravidlo – nesahat 
na ně, nehladit je a nepokoušet se je „zachraňovat“. Kontakt s člověkem může způsobit, že je matka kvůli 
cizímu pachu odmítne, a navíc hrozí zbytečný stres nebo i poranění – jak pro zvíře, tak pro člověka.
Ohleduplní by měli být i majitelé psů. Jak jsme upozorňovali již dříve, volný pohyb psů v přírodě upravuje 
Zákon o myslivosti č. 449/2001 Sb. Podle § 10 odst. 1 
tohoto zákona je zakázáno, aby domácí zvířata (tedy i psi) pobíha-
la v honitbě bez přímého vlivu svého majitele či doprovodu. Tento 
zákaz se vztahuje na celý prostor honitby– tedy i na polní a lesní 
(veřejné) cesty, které jsou její součástí. 

A co říci na závěr?
Volná příroda má být místem klidu – jak pro volně žijící zvířata, 
tak pro nás, její lidské návštěvníky.

Myslivosti zdar!

JSDH Kujavy
Od posledního vydání zpravodaje byl jednotce do-
brovolných hasičů naší obce vyhlášen pouze jeden 
požární poplach – požár travního porostu dne 
9. 4. 2025 v 11:44. V době příjezdu na místo události 
již jednotka HZS Bílovec prováděla hasební práce, 
a proto místní hasiči zajišťovali zálohu a byli přip-
raveni k případnému zásahu. Požár byl však velmi 
rychle uhašen, a naše jednotka tak nakonec neza-
sahovala a vrátila se na základnu ve 12:07.

Nadále pokračujeme v opravách a údržbě naší 
techniky. 
Provedli jsme pravidelnou pětiletou zkoušku zása-
hového žebříku a nechali provést pětiletou revizi 
dýchacích přístrojů, ke kterým nám Obec Kujavy 
zakoupila nové celoobličejové masky.

V úterý 7. května 2025 proběhla kontrola akcescho-
pnosti naší jednotky ze strany HZS Moravskoslez-
ského kraje. Setkání se neslo v příjemné a přá-
telské atmosféře. Kontrola odhalila několik drob-
ných nedostatků, které jsme ihned odstranili. 
Zároveň jsme obdrželi užitečné rady a doporučení, 
jak se dále rozvíjet, a především, jak při zásazích co 
nejvíce dbát na bezpečnost a zdraví našich hasičů. 
Velitel hasičské stanice v Bílovci nám rovněž nabídl 

pomoc s prováděním důležitých funkčních zkoušek
některých prostředků požární ochrany a s prak-
tickým výcvikem v rámci pravidelné odborné 
přípravy. Této nabídky si velmi vážíme a určitě ji 
využijeme.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Na jaře v Kujavách už tradičně pořádáme jed-
nu z nejmilejších akcí – vítání našich nejmenších 
občánků. 
Letos jsme se s radostí sešli 26. března, abychom 
slavnostně přivítali pět dětí narozených v loňském 
roce.
Společně s paní referentkou Pavlou Ertlovou jsme 
měli tu čest přivítat nejen miminka, ale také jejich 
rodiče a blízké. Slavnostní atmosféru krásně do-
plnilo vystoupení dětí ze základní školy, které svým 
hudebním programem dodaly akci milý a srdečný 
rozměr.
Pro naše nové občánky jsme připravili několik 
drobných, ale osobitých dárků – certifikát občánka 
Kujav, knížku o novém občánkovi Kujav, ptačí budku 
se jménem dítěte, poukázku do drogerie a kytičku 
pro rodiče. Věříme, že tyto dárky budou milou vzpo-
mínkou na tento slavnostní den.
Velké poděkování patří také členkám našeho zas-
tupitelstva a pracovníkům technických služeb, kteří 
připravili jarní výzdobu sálu i fotokoutek – právě 

díky nim mělo vítání krásnou a slavnostní atmos-
féru. 
Po oficiální části si rodiny mohly v klidu popovídat, 
připít si nebo si pochutnat na malém občerstvení.
Vítání občánků je pro naši obec vždy milou událostí. 
Není to jen slavnostní obřad, ale také chvíle, kdy 
se setkávají rodiny, sousedé a přátelé, a kdy si 
připomínáme, jak důležité je, že tu jsme jeden pro 
druhého. 
Novým občánkům přejeme do života především 
zdraví, radost a šťastné dětství v naší obci.
V roce 2024 se v Kujavách narodili tito občánci: 

Rebeka Mutinová
Eliška Špačková

Petr Vahala
Timur Horák

Amálie Krajčová

(uvedení jsou pouze ti, jejíž zákonní zástupci odevzdali souhlas se 
zpracováním GDPR)

ZE ŽIVOTA OBCE

Michal Dresler
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KOŠTOVÁNÍ PÁLENEK – vůně, chuť i sousedská pohoda..

UKLIĎME KUJAVY! Společně jsme sesbírali 250 kg odpadu!
Také letos se v Kujavách konala dobrovolnická akce Uk-
liďme Kujavy, během níž se obyvatelé naší obce vydali 
do terénu, aby pomohli vyčistit své okolí a přispěli k pří-
jemnějšímu a zdravějšímu prostředí. A výsledek opra-
vdu stál za to – za jediné dopoledne jsme společnými 
silami nasbírali úctyhodných 250 kilogramů odpadu!
V sobotu ráno se na návsi sešlo celkem 30 dobrovol-
níků, z toho 11 dětí. Společně jsme se vydali směrem ke 
křižovatce u dolního konce obce a dále pokračovali až 
na kopec za obcí směrem na Pustějov. Právě tam, na 
točně, jsme uklidili menší černou skládku, kterou jsme 
následně označili novou cedulí se zákazem ukládání 
odpadu.
Co všechno jsme cestou našli? Nejvíce odpadu tvořil 
plast (150 kg), následovalo sklo (50 kg), pneumatiky (30 
kg), papír (10 kg) a kovy (10 kg). Nebezpečný odpad ani 
elektroodpad se tentokrát naštěstí nevyskytly.
Po dobře odvedené práci jsme si společně opekli párky, 
děti obdržely diplomy za účast a všichni jsme si užili 
příjemné sousedské dopoledne.
Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu! Svým nasa-
zením a ochotou dáváte jasně najevo, že vám na naší 
obci záleží. Už teď se těšíme na další ročník!

Michal Dresler

Michal Dresler

V sobotu 12. dubna 2025 se v Hospůdce U Babičky konala oblíbená obecní akce, která potěšila nejen mi-
lovníky ovocných destilátů, ale i všechny, kdo si rádi užijí dobré jídlo a příjemné sousedské setkání. 

Tradiční koštování pálenek bylo letos doplněno o společné smažení vaječiny, a vzniklo tak odpoledne plné 
chutí, vůní a výborné nálady.
Do soutěže o nejlepší kujavskou pálenku roku 2025 se přihlásilo celkem 8 vzorků. 
Porota to neměla jednoduché, přesto se nakonec rozhodla takto:

SLIVOVICE
1. místo – Martin Dragoun
2. místo – Ladislav Pavelka
3. místo – Marie Mrázková

JABLKOVICE
1. místo – Antonín Gebauer
2. místo – Martin Dragoun

Soutěž se letos konala pouze v rámci naší obce, protože regionální kolo už bohužel neprobíhá. I tak si 
ale vítězové zaslouží velké uznání – ať už za kvalitu svých pálenek, nebo odvahu vystavit je hodnocení.
Společné smažení vaječiny se rovněž vydařilo. 
Děkujeme všem, kteří přinesli vajíčka, pomohli s přípravou nebo se jen přišli pobavit. Počasí nám přálo, 
nálada byla výborná a radost nám udělala i hojná účast.
Velké poděkování patří všem soutěžícím, porotcům, kuchařům i návštěvníkům. Těšíme se opět za rok!
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AKCE V NAŠÍ KNIHOVNĚ
V březnu se v naší místní knihovně uskutečnila již druhá akce Na kafíčko do knihovny – speciál, při které 
jsme si mohli nechat změřit metabolický věk a vyrobit si náramky z léčivých minerálů. 
Nechyběly ani zdravé zákusky a výborná káva. Děkujeme všem za skvělou účast a těšíme se opět na 
viděnou.
V dubnu se pak pod záštitou ZŠ a MŠ Kujavy a místní knihovny konala akce s názvem Velikonoční tvoření. 
Společně jsme si vyráběli velikonoční ozdoby a užili si příjemné odpoledne u čaje a spousty dobrot, které 
připravili rodiče. Děkujeme všem za účast i za krásnou atmosféru.

Už v červnu proběhne druhý ročník výtvarné soutěže pořádané místní knihovnou a ZŠ Kujavy na téma 
Moje oblíbené zvířátko. Nejlepší obrázky budou odměněny a všechny soutěžní práce si budete moci 
prohlédnout v rámci výstavy v místní knihovně. Šárka Ďurišová

Jarní sousedská výměna oblečení a věcí 
spojená se sbírkou pro Diakonii Broumov

Andrea Cahel

V sobotu 8. března 2025 proběhla další sousedská výměna 
oblečení a věcí, tentokrát opět spojená se sbírkou pro Dia-
konii Broumov.
Máme radost z dlouhodobé spolupráce s Diakonií a z Vaší 
neutuchající podpory. Věříme, že vybrané oblečení, hračky 
i další věci už udělaly, nebo teprve udělají radost novým 
majitelům.
Těší nás Váš velký zájem o tuto akci a už teď se těšíme na 
podzimní sousedskou výměnu, která proběhne v roce 2025.
Děkujeme, že pomáháte!
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Ochrana životního prostředí je pro nás prioritou

Michal Dresler

Elektrospotřebiče jsou dnes neodmyslitelnou součástí našeho každodenního života. 
S jejich rostoucím počtem však roste také množství elektroodpadu – jednoho z nejrychleji přibývajících 
druhů odpadu vůbec.
Abychom zajistili správný sběr a ekologickou recyklaci vysloužilých elektrozařízení, navázala naše obec 
spolupráci s kolektivním systémem ASEKOL. Elektroodpad často obsahuje látky škodlivé pro zdraví 
i  životní prostředí, a proto je jeho ekologické zpracování klíčové. Recyklace zároveň umožňuje opětovné 
využití materiálů a patří mezi základní principy tzv. cirkulární ekonomiky. Míra opětovného využití se dle 
typu výrobků pohybuje až kolem 95 %.

Jak konkrétně naše obec přispěla k úsporám, ukazuje environmentální vyúčtování společnosti ASEKOL 
za rok 2024.

Díky zodpovědnému třídění elektroodpadu jsme:
     uspořili 1,30 MWh elektrické energie,
     ušetřili 93,87 litrů ropy,
     snížili spotřebu vody o 50,33 m³,
     šetřili 0,30 tun primárních surovin,
     snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 0,41 tuny,
     a přispěli ke snížení okyselování prostředí snížením emisí SO2 ekv. o 5,05 kg.

Každý vytříděný elektrospotřebič se počítá!
Například 100 vytříděných notebooků ušetří až 10 MWh elektřiny – tolik energie spotřebuje průměrná 
domácnost za tři roky. A 100 kg elektroodpadu představuje úsporu ropy potřebnou k výrobě benzínu pro 
cestu z Prahy do Paříže.
Děkujeme všem, kdo pečlivě třídí a přispívají tak k ochraně přírody a udržitelnému životnímu stylu.
V naší obci můžete využít několik způsobů zpětného odběru elektrozařízení:
Menší spotřebiče a baterie patří do červených kontejnerů ASEKOL, které jsou volně přístupné.
Veškeré elektrospotřebiče všech velikostí můžete odevzdat také ve sběrném místě ELEKTROWIN u tech-
nických služeb.
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Michal Dresler

PRO DOSPĚLÉ
Nora Roberts - světová bestsellerová autorka
SPODNÍ PROUDY
Zane a jeho sestra Britt vyrůstají v luxusním domě 
u   horského jezera. Jejich otec je váženým občanem 
a  celá rodina budí dojem dokonalosti. Jen obě děti však 
znají pravdu – otec je s tichým souhlasem matky léta 
týrá. Zane se mu jednoho dne vzepře a uteče z domu. 
Po letech se ale rozhodne vrátit, aby ochránil svoji sestru 
a začal nový život. Dokáže se osvobodit od strašlivých 
vzpomínek z dětství, nebo ho znovu zcela pohltí?

PRO DĚTI
Jana M. Brůžková
SKŘÍTKOVÉ
Pohádkový příběh Skřítkové vypráví o veselém skřítkovi 
Prnďuličkovi, snílkovi, kterému ale v životě něco schází. 
Jednoho dne se proto rozhodne opustit svůj pelíšek pod 
trsem mateřídoušky a vydat se do světa. Touží v něm 
najít přátelství a teplo skutečného domova. Cestou za 
svým snem potká Modráska, veverku Veverušku, zajíce, 
mravence Floriána a mnoho dalších.

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Šárka Ďurišová

Tomáš Malota

Rádi bychom vás požádali o větší ohleduplnost při venčení vašich čtyřnohých mazlíčků. 
Na základě podnětů občanů, kteří se dobrovolně starají o vzhled a údržbu zelených ploch podél cest 
a  komunikací, upozorňujeme na nutnost uklízet exkrementy po svých psech.
Veřejná zeleň slouží nám všem – je místem pro odpočinek, hru dětí i pro pěkný dojem z naší obce. 
Psí exkrementy však představují nejen hygienický problém, ale také znehodnocují práci těch, kteří věnují 
svůj čas a úsilí péči o společné prostory.
Každý majitel psa je povinen po svém zvířeti uklidit. Sáčky na psí exkrementy dnes patří k běžné výbavě 
každého zodpovědného chovatele. Uklízení je maličkost, která ale výrazně přispívá k čistotě a příjemné 
atmosféře v obci.

Děkujeme všem, kteří se chovají ohleduplně ke svému okolí a pomáhají nám udržovat Kujavy hezké pro 
všechny.

Michal Dresler

OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ ČINNOSTI NOTÁŘE
Mgr. Tomáš Malota oznamuje, že ode dne 1. 4. 2025 zahajuje činnost jako notář se sídlem v Novém Jičíně, 
a to v uvolněném notářském úřadu po notářce Mgr. Petře Dombrovské. 

Notářská kancelář Mgr. Tomáše Maloty sídlí v budově na adrese: 5. května 720/20, 741 01 Nový Jičín. 
Ostatní informace o úředních hodinách, kontaktech či poskytovaných notářských službách lze získat na 
webových stránkách: www.notarmalota.cz nebo na tel: + 420 799 022 799.

Výzva k úklidu po svých mazlíčcích
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Obec Kujavy nedávno přivítala mladou rodinu 
Měrkových, která se rozhodla usadit právě zde. 
Co je k tomu vedlo? Jak se jim bydlelo v tiny housu 
a jak se jim bydlí nyní v modulovém domě? 
A na co se v Kujavách nejvíce těší?

Co vás motivovalo k přestěhování do Kujav?
Už delší dobu jsme toužili po klidnějším prostředí 
a po blízkosti přírody. Koupě pozemku v Kujavách 
byla náhoda – v době našeho hledání panovala 
„covidová“ opatření, takže to pro nás bylo trochu 
složitější, protože oba pracujeme ve zdravotnict-
ví. Jakmile to však bylo možné, místo jsme osobně 
navštívili. Pozemek byl dlouho na prodej a byl vel-
mi zanedbaný, ale přesto nás zaujal a vytušili jsme 
jeho potenciál. 
Naším prvotním plánem nebylo postavit rodinný 
dům, ale mít kus vlastní zahrady kousek od Ostra-
vy, kde s manželkou pracujeme a kde jsme tehdy 
bydleli.
Kujavy nás zaujaly jako klidná obec ve výhodné lo-
kalitě s krásnou přírodou v okolí. Velkou výhodou je 
také občanská vybavenost obce.
Bylo to hlavně spojení klidu a prostoru – možnost 
mít vlastní pozemek, kde si vše budeme tvořit po-
dle sebe. Osobní vazby jsme tu zatím neměli, o to 
víc nás potěšilo, jak přívětivě nás obec a sousedé 
přijali.

Jaké jsou hlavní výhody a výzvy života v tiny housu?
Když jsme pořídili pozemek, okamžitě jsme začali s 
jeho kultivací. Potřebovali jsme na něm mít nějaké 
zázemí. 
Nejjednodušším řešením se nakonec ukáza-
lo pořízení mobilního domu, neboli mobilheimu. 
Koupili jsme starší model z Anglie, který nám 
od začátku poskytoval všechny základní služby 
potřebné pro pobyt na zahradě.
Postupem času se ale naše nároky na komfort 
zvýšily, a tak jsme mobilheim svépomocí přestavěli 
na modernější a funkčnější tiny house (z angličtiny 
„malý dům“).

Po nějaké době jsme si s manželkou uvědomili, že 
v  Kujavách trávíme veškerý volný čas. 
Jakmile jsme začali z pozemku rovnou dojíždět do 
práce, rozhodli jsme se, že se sem přesuneme na-
trvalo.
Zvládnout tři zimy „v heimu“, jak s manželkou 
říkáme, bylo náročné, ale zároveň velmi roman-
tické. Naučili jsme se žít s málem, vážit si každého 
kousku prostoru a plánovat věci prakticky.

Život v Kujavách a bydlení 
v nevšedních domech.

NA KUS ŘEČI s rodinou Měrkových

Hlavní výhodou tohoto bydlení je finanční 
nenáročnost a také rychlost, s jakou jsme se mohli 
nastěhovat. 
Největší výzvou je určitě omezený prostor – je 
potřeba dobře promyslet, co opravdu potřebujete. 
Člověk si ale zvykne a začne to vnímat jako před-
nost. Byla to pro nás výborná volba, protože jsme 
byli na začátku nové životní etapy.

Co vás vedlo ke stavbě modulového domu?
Po čase jsme cítili potřebu mít více prostoru — 
nejen kvůli sobě, ale i s ohledem na budoucnost 
a pohodlí. Modulový dům nám přišel jako ideální 
kompromis: moderní, rychle postavitelný, přes-
to úsporný. Překvapilo nás, jak rychle celý proces 
proběhl.
Největší výhodou je nejen rychlost realizace 
základů i samotného domu, ale především jeho 
energetická nenáročnost — jedná se totiž o pasivní 
stavbu.
Pro představu: stavební povolení je standardní jako 
u jiné stavby, samotná výroba modulů probíha-
la ve výrobní hale firmy, kde byly chráněny před 
povětrnostními vlivy. Proces trval přibližně čtyři 
měsíce.
Zhotovení vrtulového pole pro dům zabralo asi osm 
hodin práce, sestavení modulů na pozemku pak 
osm až devět hodin. 
A konečně propojení modulů a  zprovoznění domu 
trvalo tři týdny.

Řekli byste nám prosím něco málo o sobě?
Jak už jsme zmínili, k obci Kujavy ani k jejímu 
okolí jsme neměli žádné předchozí osobní vazby. 
Já pocházím z Chvalčova v Hostýnských vrších, 
manželka je původem z Kopřivnice.

„Zvládnout tři zimy ‚v heimu‘ 
bylo náročné, 

ale romantické. 
Naučili jsme se žít s málem, 

vážit si každého kousku 
prostoru a plánovat 

věci prakticky.“
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Seznámili jsme se při práci ve Fakultní nemocnici 
v   Ostravě, kde oba působíme na Klinice úrazové 
chirurgie a ortopedie — já jako lékař, manželka 
jako zdravotní sestra.
V současnosti je manželka na mateřské dovo-
lené s  naší novorozenou dcerou. Naši domácnost 
s  námi sdílí i dva psi, kteří byli jedním z důvodů, 
proč jsme se rozhodli pro život na venkově. Chtěli 
jsme pro ně více prostoru a přirozenější prostředí 
— a stejně tak i pro sebe a naši rodinu.

Na co se v Kujavách nejvíce těšíte? 
Těšíme se na budování komunitních vztahů, rádi by-
chom se postupně zapojili do dění v obci. 
Láká nás pěstování vlastní zeleniny, časem bychom 
si možná rádi vysadili i malý sad. Máme radost 
z  toho, že tu naše děti jednou vyrostou v prostředí, 
které je přirozené, přátelské a  bezpečné.

Děkujeme manželům Měrkovým za příjemný 
rozhovor a gratulujeme k narození děťátka. 
Přejeme Vám, aby byl Váš domov vždy plný lásky 
a  pohody, aby se Vám v obci krásně žilo a sousedské 
vazby Vám, vaší dcerce i zvířeně přinášely pocit 
bezpečí a sounáležitosti.

Martina Bruštíková Špidlová
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14:00     Zahájení a VYSTOUPENÍ DĚTÍ ze ZŠ a MŠ Kujavy
14:30     Kapela VÍTEK 
15:30    Odpolední hra pro děti
16:00    Kapela VÍTEK 
16:30    Vyhlášení dětské hry a slosování vstupného
16:45    Dětský program SVČ Krnov
17:30    SWINGOVÁ partička
18:30    RETEX
20:00    REALITY PRISONERS

21:00   Revival ALKEHOL

DENOBCE Srdečně Vás zveme na tradiční             

Areál TJ SOKOL

Partneři akce:

Doprovodný program:
• Nafukovací atrakce
• Kavárna COOLNA a regionální prodejci
• Malování na obličej 
• Nemocnice AGEL
  Občerstvení zajišťuje TJ SOKOL Kujavy 

14. 6. 2025
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY Kujavy 86, 742 45 Kujavy
 
556 740 023        obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
      9388020227/0100      www.kujavy.cz     www.facebook.com/kujavy/
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556 740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová - referent a ekonom      556 740 023 Bc. Pavla Ertlová - referent       556 720 287
      obec@kujavy.cz
Techničtí pracovníci: Šárka Ďurišová, Michal Talmač, Denis Pavlík 

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
      starosta@kujavy.cz
      556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé:
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová, PhD.
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková
Špidlová, PhD.
David Tvardek

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová

POŠTA Kujavy 151, 742 45
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA Kujavy 200, 742 45
     https://www.kujavy.cz/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Šárka Ďurišová
      kujavyknihovna@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45
      704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45
      skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz
      ZŠ a MŠ Kujavy,        www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
      556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45
      eliska.hradilova@zskujavy.cz
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
     552 303 660
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